

Szegedi Hírlap

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

Ortutay Gyula Szegeden

Nem az első eset, hogy az újság hasábjain keresztül ólombetűk üdvözlik a városba látogató politikust, de talán ez az üdvözlés sohasem tükrözik vissza annyira a legszélesebb néprétegek hangulatát, mint most. Nem a köteles tisztelettel, nem az aktív miniszternek kijáró díszhimmusszal köszöntjük Ortutay Gyulát Szeged város közönsége nevében, hanem azzal az egyszerű szeretettel, amely akkor is kijárna a hazalátogató Ortutay-nak, ha történetesen nem volna miniszter, megmaradt volna annak, aminek indult, egyszerű, érző népet forrón szerető embernek, európaihírű tudósnak.

Ortutay Gyulát nem kell bemutatni Szegeden, hiszen ez a város volt az éltető talaja, ez a város indította el azon az úton, amely történelmül-ivel felfelé és, amely az alkotó, a reformer kultuszminiszter nevét tisztelté és szeretetté tette a nagy tömegek előtt. Amit Ortutay mint politikust, mint kultuszminiszter alkotott több, mint egyszerű reformok sorozata, több, mint merész újítások serege, Ortutay azt akarta, hogy a legszélesebb néptömegek is hozzájussanak a kultúra áldásaihoz, azt akarta, hogy a buboskemencés tanúai házaeskákba is bekopogtasson a Tudás és ma már az általános iskolák sokezer növendéke élő tanú rá, hogy a miniszter el is érte akaratát. Ha a nép szociális és kulturális szintjének emeléséről van szó, a kultuszminiszter nem ismer fáradtságot, akadályt.

Az elmúlt napokban ismét új és nagyszabású terveket jelentett be Ortutay Gyula és tudjuk, hogy ezek a tervek a közeljövőben valóra is válnak. Ha most még akadékoskodók találnak is kifogásokat, de bizonyára rövid időn belül minden általános iskolában megfelelő színvonalú lesz a tanítás, iskolaközpontok létesülnek a tanvilágban és körzeti internátusok teszik lehetővé a nép tehetséges fiainak tanulását. Nem késik sokáig a tanítóképzés színvonalának emelése sem és Ortutay miniszter erős akarata keresztül fogja vinni, hogy a jövőben, aki doktori diplomát kap az egyetemről, annak a tudása külföldön is megállja a helyét.

Szeretettel köszöntjük Ortutay Gyulát, a Kisgazdapárt egyik vezető politikusát városunkban és kívánjuk neki, hogy jövődö működése épen olyan értékes legyen a köz javára, mint amilyen érté-

Ma délután Szegedre érkezik Ortutay Gyula kultuszminiszter

Vasárnap délelőtt 10 órakor a városházán politikai beszámolót tart

Ortutay Gyula dr. kultuszminiszter szegedi fogadtatására az előkészületek a mai nappal úgyszólván teljesen befejeződtek. A kultuszminiszter érkezését a koradélutáni órákban várják. Ortutay Gyula dr. mint ismeretes, a szegedi egyetemi napok alkalmával látogat el Szegedre. Fogadása a központi egyetem aulájában történik ünnepélyes keretek között. Az egyetemi napok programjának ez a része az egyetemi ifjúság hatalmas demonstrációja. Szeged ifjúsága ez alkalommal tesz majd hitet az egyetem, városunk szellemi központja és ugyanakkor a demokrácia mellett. Az ifjúság meleg ünnepléssel üdvözlí majd a kultuszminisztert és a fogadás után, este 7 órakor, zene-fáklyás felvonulást rendez tiszteletére.

Ortutay kultuszminiszter az egyetemről a Nemzeti Színház este 8 órakor kezdődő diszhangve-senyére megy és a hangverseny előtt nagy beszédet mond. Ezt az ünnepséget a rádió is közvetíti.

Vasárnap reggel, a reggeli után körülbelül 9 órakor fogadja a Pedagógus Szakszervezet küldöttségét. Körülbelül 10 órakor kezdődik a Kisgazdapárt szegedi szervezetének nagyválastmányi

ülése a városháza közgyűlési termében. A nagyválastmányi ülésen, amelyen a szegedi koalíciós pártok vezető egyéniségei is részt vesznek, Ortutay Gyula kultuszminiszter fontos politikai eseményekről tart részletes beszámolót. A politikai gyűlés után a kultuszminiszter részt vesz a Pantheonban elhelyezett Móra-szobor felavatásán, innen a Mensa Medica

felavatására megy. Itt dr. Weil Emil az OKT elnöke üdvözlí a kultuszminisztert és mond beszédet. A kultuszminiszter tiszteletére rendezett díszbéd körülbelül 2 órakor kezdődik a szülészeit klinikán. A minisztert az egyetemi tanács látja vendégül. A műsor szerint Ortutay Gyula dr. kultuszminiszter a délutáni órákban indul vissza Budapestre.

A „nyugati unióról” tárgyal Mac Neil Brüsszelben

Törökország újabb segítyt remél Amerikától. Erre mutat az az óriási program, amellyel az amerikai bizottsággal együtt kidolgozott. Truman egy üzenetben megállapítja, a késedelemmel hozott nemzetvédelmi rendszabályok, csak a háborút készítik elő.

Mac Neil brit államminiszter Brüsszelben nem hivatalos formában tárgyalta Bevin „nyugati unió” javaslatáról a belga miniszterelnökkel. Hangoztatta Nyugateurópa nemzeteinek együtt kell működnie. Nem szabad engednünk, hogy együttműködésünket bárki is megakadályozza.

Az UNO Palesztina bizottsága egyik tisztviselőjét Londonba küldte, hogy sürgősen megtárgyalja Palesztina élelmezési helyzetét. A bizottság emlékiratban megállapítja, hogy

Palesztina közbiztonsága komoly veszélyben forog, mert jól felfegyverzett és kiképzett csapatok szivárognak Palesztinába.

A Humanite a spanyol határ megnyitásával kapcsolatban

Az iparügyi miniszter a bauxit és alumíniumtermelés jelentőségéről

Az országgyűlés pénteken folytatta a bauxitbányászat és az alumíniumtermelés államosításáról szóló törvényjavaslat vitáját.

Bán Antal iparügyi miniszter beszéde során hangoztatta, hogy a Szovjetunióval létrejött megállapodás, mely a bauxitbányászat és az alu-

azzal vádolja a francia kormányt, hogy amerikai nyomásra tette meg ezt a lépést. Amerika három spanyol repülőteret akar támaszpontként felhasználni.

Stockholmban hétfőn három ország miniszterelnöke találkozott, hogy megbeszéljék egy semleges skandináv tömbmegalakítását. Olaf Lindholm szociáldemokrata vezetőt letartóztatták, azzal vádolják, hogy a háború alatt pénzt kapott Németországtól.

Sztalin a Szovjetunó minisztertanácsának elnöke, csütörtökön ebédet adott a román kormányküldöttség tiszteletére.

Az iráni kormány válaszolt a Szovjetunió jegyzékére, közölte, hogy az amerikai tisztek feladata kizárólag az, hogy tanácsot adjanak igazgatási ügyekben.

A Mahaszabah mozgalom nem emel kifogást feloszlátása ellen, ha a muzulmán ligát is feloszlátják.

A finn kommunista párt csatlakozik a komminformhoz. Finnország jóvátételi kötelezettségének felerészben már eleget tett.

Olaszországban eltörölték a halálbüntetést a fasiszta háborús és népellenes bűnökre is.

miniumtermelés terén vegyes szovjet-magyar vállalatokat alapított, rendkívüli jelentőségűvé vált a piacbiztosítás előbbrevitelében. A további lehetőségeket ezen a téren a szomszédállamokkal való együttműködés nyújtja.

Az országgyűlés a törvényjavaslatot ezután általánosságban elfogadta, majd megkezdte a részletes tárgyalást. A tárgyalás befejezésével a Ház a törvényjavaslatot változtatás nélkül elfogadta.

Az egészségügyi világszervezet alkotmányának becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot dr. Weil Emil ismertette. Az előadottakhoz Reök István (kisgazda) szolt hozzá. A Ház a javaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadta.

Rövid hírek

A kormány pénteken Dinyés Lajos miniszterelnök elnölete mellett minisztertanácsot tartott. A minisztertanács több fontos ügyet tárgyalt le, így többek közt a bírák áthelyezésére vonatkozó törvényjavaslatot, továbbá szabályozta a közalkalmazottak rendkívüli előléptetésének módját.

Stulpnagel volt német légügyi tábornok Páris egyik katonai börtönében péntekvirradó éjszaka felakasztot-

Ortutay miniszter a magyar parasztság kulturális és szociális felemelkedéséért

Az Országos Köznevelési Tanács legutóbbi ülésén Ortutay Gyula miniszter ismertette a magyar művelődéspolitikai megvalósítandó programjának részleteit. Népi demokráciánknak az az alapja — mondotta a miniszter, — hogy a magyar nép művelődését magasabb szintre emeljük és a minőségi szempontot közoktatási ügyünk központi kérdésévé tegyük.

Nem az a fontos, hogy hány általános iskola működéséről számolhatunk be papíron, hanem az a lényeg, hogy ezekben az iskolákban feltétlenül a megkívánt színvonalú tanítás legyen.

Hangsúlyozta azután a miniszter, hogy a parasztság kulturális és szociális felemelkedését célzó törvényjavaslatot kíván a parlament elé terjeszteni, amely kötelezően előírja a tanítóknak, tanároknak és orvosoknak, hogy első két, vagy három évüket falun, vagy tanya-

Ortutay miniszter a továbbiakban a tanítóképzés színvonalának emelését célzó tervével foglalkozott, majd arról beszélt, hogy az egyetemi autonómiák történelmi jogait csak addig hajlandó elismerni, ameddig a doktori diploma valóban doktori diploma, a magántanári képesítés valóban magántanári képesítés és a professzori

meghívás valóban professzori meghívás. Kifejtette a kultuszminiszter, hogy nem egészséges az állapot, amikor a magyar diplomának nincs meg az értéke külföldön végül hangsúlyozta, hogy művelődéspolitikánk célja a magasabb színvonal, de nem egy kiváltságos réteg, hanem az egész magyar nép számára.

Március 14-ike Kossuth Lajos napja Newyorkban

Newyork város polgármestere a város lakosságához kiáltványt intézett, amelyben felkérte, hogy 1948 március 14-ét mint Kossuth Lajos napot ünnepelje meg. Kossuth Lajos — mondja a kiáltvány — egy összeomlott kis nemzet szabadságáért küzdött szembehelyezkedve a régi világ egyik hatalmas dinasztijával. Kossuth Lajos bátor szavával és tetteivel

Küzdött a szabadságért és az emberi jogokért és az Egyesült Államok ép oly csodálattal adózott neki, mint saját hazája. Ezért én 1948 március 14-ét Kossuth Lajos napnak nyilvánítom Newyork városban, tiszteletem jeléül Kossuth Lajos és magyarszármazású honfitársai iránt. Felkérem Newyork város népét, vegyen részt azokon az ünnepségeken, me-

